
 

 

 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Você sabe o que é cortisol – e por que deveria se preocupar com ele? 
 

Por Erin Blakemore 
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Como estão seus níveis de cortisol hoje? Alguns minutos na Internet podem deixá-lo 
convencido de que seu corpo está esgotado – ou inundado – com esse hormônio. 

Conhecido popularmente como “o hormônio do estresse”, o cortisol desempenha um papel 
de destaque na maioria dos processos fi...iológicos que fazem seu corpo funcionar. Porém, nos 
últimos anos, ele se tornou vítima de sua própria fama, com as pessoas culpando supostos 
desequilíbrios do hormônio por doenças como “fadiga adrenal”, ganho de peso, exaustão, 
ansiedade, dores de cabeça e muito mais. 

O cortisol de fato desempenha um papel vital em sua saúde. Mas será que níveis 
de...equilibrados de cortisol são realmente tão comuns? Veja aqui o que saber sobre esse 
hormônio crítico e por que ele pode não merecer tanta preocupação quanto alguns “gurus da 
saúde” das redes sociais querem que você pense. 

Secretado pelas glândulas adrenais no topo dos rins, o cortisol, conhecido como hormônio 
esteroide, pode ser encontrado em quase todos os tecidos do corpo. “Honestamente, não 

podemos viver sem ele”, afirma Anat Ben-Shlomo, endocrinolo...ista e professora associada de 
medicina no Cedars-Sinai, nos Estados Unidos. 

O cortisol permite que o corpo regule tudo, desde o metabolismo e o sono até a função 
imunológica e a inflamação, mas é indiscutivelmente mais conhecido por ajudar o corpo __ 
responder a ameaças percebidas, uma função que lhe rendeu o apelido de “hormônio do 
estresse”. 

Quando o corpo percebe uma ameaça interna ou externa, o sistema nervoso simpático é 
ativado, desencadeando uma sequência complexa de respostas hormonais. Uma dessas 
respostas é fazer com que as glândulas suprarrenais liberem cortisol, o que ajuda a dar ao corpo 
a energia necessária para lidar com o estresse e voltar __ homeostase. 

Existe cortisol em excesso ou em falta. Os tumores na glândula pituitária podem 
desencadear níveis muito altos de cortisol, levando a uma condição chamada síndrome de 
Cushing, caracterizada por ganho de peso, fraqueza, problemas de açúcar no sangue e 
hematomas. 

Enquanto isso, as pessoas cujo sistema imunológico ataca as glândulas suprarrenais não 
produzem cortisol suficiente e podem desenvolver insuficiência suprarrenal crônica, também 
conhecida como doença de Addison, que pode causar fadiga intensa, tontura, escurecimento da 
pele, perda de apetite e outros sintomas. 

"As doenças associadas __ deficiência ou ao excesso de cortisol são doenças muito 
complicadas, multiorgânicas e multissistêmicas", diz Ben-Shlomo. Elas podem ser difíceis de 
tratar e, como os problemas de cortisol compartilham sintomas com outras doenças, é comum 
haver erros de diagnóstico. Mas, embora os especialistas suspeitem que essas condições sejam 
subdiagnosticadas, ambas são consideradas doenças raras. 

 

 

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 
I. Nos últimos anos, prováveis desequilíbrios do “hormônio do estresse” levaram a culpa como 

causadores, por exemplo, de ansiedade e de ganho de peso. 
II. O cortisol também é conhecido como hormônio esteroide. 

III. O cortisol é encontrado em todos os tecidos do corpo humano.  
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

 

(Disponível em: www.nationalgeographicbrasil.com/ciencia/2024/03/voce-sabe-o-que-e-cortisol-e-por-
que-deveria-se-preocupar-com-ele – texto adaptado especialmente para esta prova). 
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QUESTÃO 02 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 
preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 17, 23 e 32. 
 

A) à – a – à 
B) a – a – à 
C) à – a – a 
D) a – à – à 
E) a – à – a 
 

 

QUESTÃO 03 – Considerando a correta ortografia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 04, 09 e 14. 
 

A) s – z – j 
B) z – z – g 
C) s – z – g 
D) z – s – j 
E) s – s – g 
 

 

QUESTÃO 04 – Analise as seguintes asserções e a relação proposta entre elas: 
 

I. O cortisol recebeu o apelido de “hormônio do estresse”. 
 

PORQUE 
 

II. O cortisol auxilia o corpo a reagir a ameaças percebidas. 
 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta.  
 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I.  
B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I.  
C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa.  
D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira.  
E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

 

 

(  ) O sistema nervoso simpático é ativado no corpo humano quando uma ameaça é identificada, tanto 
interna quanto externa. 

crônica. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – F – V. 
B) F – V – V – F. 
C) V – F – V – V. 
D) F – V – F – V. 
E) V – F – F – F. 
 

 

QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que apresenta a palavra que poderia substituir corretamente o 
vocábulo “destaque” (l. 04) sem causar alterações significativas ao trecho do texto em que ocorre. 
 

A) Insignificância. 
B) Relevância. 
C) Futilidade. 
D) Inutilidade. 
E) Banalidade. 

(  ) Não existe a possibilidade de faltar cortisol no corpo humano. 
(  ) Baixas quantidades de cortisol podem levar à síndrome de Cushing. 
(  ) Altas quantidades de cortisol podem levar ao desenvolvimento de insuficiência suprarrenal 

QUESTÃO 05 – Sobre o texto, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se 

falsas. 
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QUESTÃO 07 – As palavras “seus”, “hoje” e “Alguns”, localizadas na linha 01, são classificadas, 
respectivamente, como: 
 

A) Pronome – advérbio – pronome. 
B) Conjunção – advérbio – preposição.  
C) Pronome – conjunção – numeral. 
D) Preposição – adjetivo – conjunção. 
E) Conjunção – pronome – numeral. 
 

 

QUESTÃO 08 – Considerando o fragmento adaptado “Os tumores na glândula pituitária podem 
desencadear níveis muito altos de cortisol”, assinale a alternativa que apresenta uma classe gramatical 
que NÃO aparece no trecho mencionado. 
 

A) Artigo. 
B) Adjetivo. 
C) Advérbio. 
D) Conjunção. 
E) Substantivo. 
 

 

QUESTÃO 09 – Considerando o fragmento adaptado “O cortisol desempenha um papel de destaque”, 
analise o trecho a seguir: 
 

O termo “cortisol” exerce a função de _______. Logo, o sujeito é classificado como _______. Além 
disso, o predicado é classificado como _______ e o verbo “desempenha” é um verbo _______. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) núcleo do sujeito – composto – verbal – transitivo indireto 
B) adjunto adnominal – simples – nominal – de ligação 
C) núcleo do sujeito – simples – verbal – transitivo direto 
D) adjunto adnominal – composto – nominal – intransitivo 
E) sujeito – simples – verbal – transitivo direto e indireto 
 

 

QUESTÃO 10 – Quanto à predicação, o verbo empregado na frase adaptada “Essas condições são 
raras” é: 
 

A) Intransitivo.  
B) Transitivo direto.  
C) Transitivo indireto.  
D) Transitivo direto e indireto.  
E) De ligação. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

QUESTÃO 11 – O maior evento turístico cultural promovido pela Prefeitura Municipal de Araricá e 
que tem como característica a participação efetiva da comunidade é conhecido como Festa 
 

A) dos Girassóis. 
B) das Azaleias. 
C) da Cuca. 
D) do Sonho. 
E) do Vale Feliz. 
 

 

QUESTÃO 12 – Qual é o nome do cientista britânico, ganhador do Prêmio Nobel de Física em 2013 pela 
“Partícula de Deus”, que morreu aos 94 anos, no dia 09 de abril de 2024? 
 

A) Cesare Mansueto Giulio Lattes. 
B) Peter Higgs. 
C) Linus Carl Pauling. 
D) Frederick Sanger. 

E) Barry Sharpless. 
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QUESTÃO 13 – Assinale a alternativa que NÃO apresenta um direito de uma pessoa ao ser abordada 
pela polícia. 
 
A) Mulheres só podem ser abordadas por policiais do sexo feminino. 
B) A pessoa abordada tem o direito de saber o motivo e o nome do policial que está realizando a 

abordagem. 
C) Toda abordagem policial pode ser filmada por qualquer cidadão. 
D) A polícia precisa de uma ordem judicial para desbloquear e verificar o conteúdo do celular de 

alguém. 
E) A pessoa abordada tem direito de ir em casa tomar banho e buscar seus pertences antes de ir 

depor na delegacia. 
 

 
QUESTÃO 14 – “Debaixo dos caracóis dos seus cabelos” é uma das canções de maior sucesso de 
Roberto Carlos. Disfarçada de canção de amor, a música foi feita na verdade para homenagear 
__________________, que estava exilado em Londres durante a ditadura militar. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) Chico Buarque 
B) Gilberto Gil 
C) Milton Nascimento 
D) Caetano Veloso 
E) Paulinho da Viola 
 

 
QUESTÃO 15 – Qual é o nome do país que, no dia 13 de abril de 2024, lançou mais de 200 drones e 
mísseis de cruzeiro e balístico para atacar o território israelense, ganhando destaque em todos os 
grandes veículos de informações? 
 
A) Irã. 
B) Iraque. 

C) Afeganistão. 
D) Arábia Saudita. 
E) Síria. 
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 16 – Sobre os princípios fundamentais contidos na Constituição Federal de 1988, analise 

as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Erradicar a pobreza e a marginalização e reduzir as desigualdades sociais e regionais é um dos 

objetivos fundamentais da República Federativa do Brasil.  

(  ) Um dos fundamentos da República Federativa do Brasil é a cidadania.  

(  ) Segundo a Constituição, o Brasil é formado pela união de Estados, Municípios e Regiões 

Metropolitanas, todos soberanos e autônomos.  
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 

C) F – V – V. 

D) F – F – V. 

E) F – F – F. 
 

 

QUESTÃO 17 – Sobre o tratamento dado pela Constituição Federal de 1988 à associação sindical, 

assinale a alternativa correta. 
 

A) A fundação de sindicato depende de autorização expressa do Poder Público, que pode interferir na 

organização sindical. 

B) Os sindicatos não se ocupam da defesa dos interesses da categoria em questões judiciais. 

C) Aposentados são proibidos de votar nas organizações sindicais. 

D) Ninguém será obrigado a filiar-se ou a manter-se filiado a sindicato. 

E) Os sindicatos não participam das negociações coletivas de trabalho. 
 

 

QUESTÃO 18 – Sobre a assistência à mulher em situação de violência doméstica e familiar prevista 

na Lei Maria da Penha, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta.  

 

I. Será assegurado pelo juiz a manutenção do vínculo trabalhista por até seis meses da mulher em 

situação de violência doméstica e familiar quando for necessário o afastamento do local de 

trabalho. 

II. A mulher em situação de violência doméstica e familiar tem prioridade para matricular seus 

dependentes em instituição de educação básica mais próxima de seu domicílio mediante a 

apresentação dos documentos comprobatórios do registro da ocorrência policial ou do processo 

de violência doméstica e familiar em curso. 

III. É de responsabilidade exclusiva das vítimas em situação de violência doméstica e familiar ressarcir 

ao Sistema Único de Saúde (SUS), de acordo com a tabela SUS, os custos relativos aos serviços 

de saúde prestados.  
 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas a assertiva I está correta. 

D) Apenas a assertiva III está correta. 

E) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
 

 

QUESTÃO 19 – A Lei Orgânica do Município de Araricá/RS apresenta os compromissos fundamentais 

sob os quais o Município será administrado. São compromissos fundamentais da administração, 

EXCETO:   
 

A) Moralidade administrativa. 

B) Prestar segurança privada. 

C) Impessoalidade. 

D) Transparência pública de seus atos. 

E) Prestação integrada dos serviços públicos. 
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QUESTÃO 20 – Ao tratar do Poder Legislativo, a Lei Orgânica de Araricá apresenta a seguinte 

redação: o Poder Legislativo do Município é exercido pela ______________, composta de 

representantes do povo, eleitos pelo sistema proporcional para o ____________, regendo-se por seu 

Regimento Interno. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) Comissão de Moradores – exercício da função privada 

B) População de Araricá – mandato de seis anos  

C) Câmara de Vereadores – mandato de quatro anos 

D) Assembleia Legislativa – exercício da função pública 

E) Prefeitura Municipal – mandato de cinco anos 
 

 

QUESTÃO 21 – Considerando o disposto no Plano de Carreira do Município de Araricá sobre a 

promoção do servidor, assinale a alternativa que apresenta uma hipótese de licença que NÃO 

suspende a contagem de tempo para fins de promoção. 
 

A) Licença sem direito à remuneração. 

B) Licença para tratamento de saúde em pessoa da família. 

C) Licença para tratamento de saúde por 100 (cem) dias que não é decorrente de acidente em serviço. 

D) Afastamento sem direito à remuneração. 

E) Licença para tratamento de saúde por 10 (dez) dias decorrente de acidente de serviço. 
 

 

QUESTÃO 22 – Analise as seguintes asserções e a relação proposta entre elas, tendo por referência 

o Plano de Carreiras do Município de Araricá/RS: 
 

I. A Administração Municipal promoverá treinamentos para os seus servidores sempre que verificada 

a necessidade de melhor capacitá-los para o desempenho de suas funções, visando dinamizar a 

execução das atividades dos diversos órgãos. 
 

PORQUE 
 

II. O treinamento será denominado interno quando desenvolvido pelo próprio Município, atendendo 

às necessidades verificadas, e externo quando executado por órgão ou entidade especializada.  
 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 

B) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 

C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 

D) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 

E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

 

QUESTÃO 23 – Sobre o Regime Jurídico dos Servidores do Município de Araricá, analise as assertivas 

abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) É vedado cometer ao servidor atribuições diversas das de seu cargo, exceto encargos de direção, 

chefia ou assessoramento e comissões legais. 

(  ) Um dos requisitos básicos para ingresso no serviço público municipal é ter idade mínima de 21 

anos.  

(  ) Posse é a aceitação expressa das atribuições, deveres e responsabilidades inerentes ao cargo 

público, com o compromisso de bem servir, formalizada com a assinatura de termo pela 

autoridade competente e pelo nomeado. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 

C) F – V – V. 

D) F – F – V. 

E) F – F – F. 
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QUESTÃO 24 – “A Região Metropolitana de Porto Alegre (RMPA), também conhecida como Grande 

Porto Alegre, é a maior região metropolitana da Região Sul do Brasil com cerca de 4,3 milhões de 

habitantes, e a quinta mais populosa do país” (Fonte: Wikipédia). Considerando as disposições da 

Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, assinale a alternativa correta. 

 

A) A Região Metropolitana de Porto Alegre é criada mediante acordo direto dos Municípios, sem a 

participação do governo estadual. 

B) O Estado poderá, mediante lei complementar, instituir região metropolitana. 

C) Para a criação de regiões metropolitanas, não é necessário que os Municípios estejam no mesmo 

Estado. 

D) O Governo Federal deve autorizar a criação de regiões metropolitanas. 

E) A população será convocada para votar, a cada dois anos, sobre a criação de regiões 

metropolitanas. 

 

 

QUESTÃO 25 – Alex, servidor público do Município de Araricá deixou de prestar contas quando era 

obrigado a fazê-lo e dispunha de condições para isso, porque, na verdade, Alex não prestou contas 

para ocultar irregularidades. De acordo com a Lei de Improbidade Administrativa, assinale a 

alternativa correta sobre a conduta de Alex. 

 

A) Constitui ato de improbidade administrativa que atenta contra os princípios da Administração 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

QUESTÃO 26 – Um número real somado a 83 é igual ao seu dobro menos 34. Esse número real é: 

 

A) 54. 

B) 78. 

C) 95. 

D) 117. 

E) 139. 

 

 

QUESTÃO 27 – Determine os juros produzidos em uma aplicação sob regime de juros simples, de 

um capital de R$ 32.000,00, a uma taxa anual de 12%, durante 1 semestre. 

 

A) R$ 1.920,00. 

B) R$ 2.190,00. 

C) R$ 2.910,00. 

D) R$ 3.200,00. 

E) R$ 3.550,00. 

 

 

QUESTÃO 28 – Uma torneira enche 6 baldes de 8 litros cada em 15 minutos. Quantos baldes de        

8 litros poderão ser enchidos em duas horas com essa torneira? 

 

A) 36. 

B) 42. 

C) 48. 

D) 54. 

E) 60. 

 

 

 

 

Pública. 

B) É considerada ato legítimo para garantir sua própria defesa. 

C) A conduta de Alex é improbidade administrativa não punível. 

D) Trata-se de crime contra o patrimônio particular. 

E) Constitui-se crime de lesa-majestade. 
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QUESTÃO 30 – Analise o segmento de retas abaixo: 

 

 
 

Determine o valor de x, sabendo que as retas “g” e “h” são paralelas. 
 

A) 169. 

B) 156. 

C) 144. 

D) 121. 

E) 100. 

 

QUESTÃO 29 – Em uma fazenda, a área para cultivo de milho fica em uma região circular com 1 

km de  diâmetro.  Para  evitar  roubos  e  invasões,  o  dono  resolveu  cercar  toda  a  área  com  arame, 

fazendo 5 voltas completas. Determine a metragem de arame, em km,  que deverá ser comprada 

para fazer essa cerca. Utilize π = 3. 

 

A) 30 km. 

B) 25 km. 

C) 20 km. 

D) 15 km. 

E) 10 km. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – O Município de Araricá/RS pretende impetrar mandado de segurança em relação a 
ato do Governador do Estado. A competência será do: 
 

A) Juízo da Comarca de Araricá/RS. 
B) Juízo da Comarca de Porto Alegre/RS. 
C) Tribunal de Justiça do Rio Grande do Sul. 
D) Superior Tribunal de Justiça. 
E) Supremo Tribunal Federal. 
 

 
QUESTÃO 32 – Foi proposta ação popular questionando contrato firmado pelo Município de 
Araricá/RS mediante dispensa de licitação. É correto afirmar que: 
 
A) A competência para a demanda será do Tribunal de Justiça do Estado. 
B) O Ministério Público possui legitimidade ativa para a demanda. 
C) As custas processuais devem ser recolhidas na oportunidade da propositura da ação. 
D) Haverá a formação de litisconsórcio passivo necessário. 

E) Esta demanda substitui eventual ação de improbidade administrativa, podendo o magistrado, na 
sentença, aplicar as penas da improbidade. 

 

 
QUESTÃO 34 – Citado numa ação de indenização por acidente de trânsito, o Município de Araricá/RS, 
que possui seguro de responsabilidade civil em relação ao veículo público envolvido no evento, poderá: 
 
A) Nomear à autoria a seguradora. 
B) Realizar a denunciação da lide da seguradora, na oportunidade da contestação. 
C) Realizar a denunciação da lide da seguradora, a qualquer momento do processo, enquanto não 

proferida sentença. 
D) Realizar o chamamento ao processo da seguradora, na oportunidade da contestação. 
E) Realizar o chamamento ao processo da seguradora, a qualquer momento do processo, enquanto 

não proferida sentença. 
 

 
QUESTÃO 35 – O Município de Araricá/RS propôs demanda judicial pelo procedimento comum 
postulando indenização por danos materiais decorrentes de acidente de trânsito. O demandado, na 
contestação, alegou ser parte ilegítima, pois o proprietário do veículo particular envolvido no acidente 
é Carlos, que inclusive conduzia o automóvel na ocasião. O magistrado deverá: 
 

A) Extinguir o processo sem julgamento do mérito. 
B) Proferir sentença de improcedência. 
C) Indeferir a inicial por ilegitimidade passiva. 
D) Oportunizar ao município emendar a petição inicial para, se entender oportuno, proceder a 

substituição do réu ou inclusão de novo demandado. 
E) Designar audiência de conciliação ou mediação a ser realizada no prazo máximo de 30 dias. 
 
 

 
QUESTÃO 33 – Luis buscou atendimento em um posto de saúde do Município de Araricá/RS, o qual 
foi negado, o que o levou a procurar atendimento em uma clínica particular. Descontente com o fato, 
Luís pretende obter o reembolso do valor que pagou à clínica. O prazo prescricional desta pretensão 
é de: 

 
A) 2 anos. 
B) 3 anos. 
C) 5 anos. 
D) 8 anos. 
E) 10 anos. 
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QUESTÃO 36 – Proposta demanda cível de procedimento comum em relação ao Município de 
Araricá/RS, o pedido foi julgado improcedente com a condenação do demandante a pagar honorários 
sucumbenciais ao demandado. Instaurada a fase de cumprimento de sentença, a parte devedora 
apresentou impugnação apontando excesso de execução no percentual de 30% do valor devido. O 
magistrado acolheu a impugnação. Na hipótese, o recurso adequado para atacar a decisão será: 

 
A) Agravo de instrumento. 
B) Apelação. 
C) Agravo interno. 
D) Agravo retido. 
E) Agravo de petição. 
 

 

QUESTÃO 37 – Lucas ajuizou ação de procedimento comum na Justiça Estadual em relação ao 
Município de Araricá/RS, postulando indenização por danos materiais e morais. A sentença acolheu 
parcialmente a pretensão do autor, condenando o município a lhe indenizar por danos materiais. No 
prazo recursal, ambos apelaram. O Município postulando a reforma da sentença para afastar a 
condenação a indenizar danos materiais e a parte autora postulando a majoração da verba honorária 
sucumbencial. Intimado sobre o recurso interposto pelo município, o autor deixou de apresentar 
contrarrazões, mas interpôs recurso adesivo de apelação. É correto afirmar que: 

 
A) O recurso adesivo somente poderia ser interposto se também fossem apresentadas contrarrazões 

à apelação. 
B) O recurso adesivo é cabível no caso, devendo o juiz intimar o município para apresentar 

contrarrazões. 
C) Embora seja admitida apelação na forma adesiva, no caso em questão tal recurso não será 

conhecido. 
D) A apelação adesiva foi intempestiva, pois deveria ser apresentada no prazo de 15 dias após a 

intimação da sentença. 
E) Não cabe a interposição de apelação na forma adesiva. 
 

 

QUESTÃO 38 – Quanto ao dano ambiental, a condenação à obrigação de fazer ou de não fazer: 
 

A) Não é admitida, pois a reparação deve ser em dinheiro. 
B) Somente é admitida nos casos de condenação imposta a entes públicos. 
C) Somente é admitida nos casos de condenação imposta a particulares. 
D) Tem caráter subsidiário e será admitida quando não for possível a condenação em reparação em 

dinheiro. 
E) Pode ser cumulada com a de indenizar. 
 

 

QUESTÃO 39 – Determinada entidade religiosa que não possui imóvel de sua propriedade, alugou 
imóvel de particular para a realização de seus cultos religiosos no Município de Araricá/RS. Assim, é 
correto afirmar que: 
 

A) Não haverá a incidência de IPTU sobre o referido imóvel. 
B) O IPTU do referido imóvel é devido exclusivamente pelo proprietário. 
C) O IPTU do referido imóvel é devido exclusivamente pelo inquilino. 

D) O IPTU do referido imóvel será devido de forma solidária pelo proprietário e pelo inquilino. 
E) O IPTU será devido pelo proprietário ou pelo inquilino, conforme for previsto no contrato de locação 

do imóvel. 
 

 

QUESTÃO 40 – De acordo com o disposto na Consolidação das Leis do Trabalho, desde que haja 
concordância do empregado, as férias poderão ser usufruídas em até ____ períodos, sendo que um 

deles não poderá ser inferior a ______ dias corridos e os demais não poderão ser inferiores a ____ 
dias corridos, cada um. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) 3 – 10 – 7 
B) 3 – 14 – 5 
C) 4 – 10 – 5 
D) 4 – 14 – 7 
E) 4 – 15 – 8 


